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Cocher la ou les réponses justes.
1- Parmi les propositions suivantes relatives au cceur, indiquer les réponses justes :

X- La circulation pulmonaire est le circuit de I"hématose. |
R- La zone artérielle de la face sterno-costale du cceur présente les auricules.

La base du cceur est constituée par les atriums.

‘\/ _ Les deux tiers du cceur sont situés a gauche de la ligne médiane.
Y)E- L auricule gauche est triangulaire.
2- Parmi les propositions suivantes relatives au cceur, indiguer les réponses justes :
A- Le sommet des piliers du coeur est adhérent a la paroi du cceur.
B- Les atriums sont placés en avant des ventricules.
/ C- La face axiale de la valve tricuspide est lisse.
\~/0 D- e sommet des piliers du cceur est libre.
Les atriums sont placés en arriére des ventricules.
3- Le cceur droit, présente les éléments suivants :
Ia paroi interne de I’atrium droit présente des colonnes charnues
B- La veine cave supérieure est avalvulaire.
C- La paroi antérieure de I’atrium présente |’orifice tricuspide.
D- L’orifice du sinus coronaire, est pourvu de la valvule de Thébésius. _
upérieure de 1’atrium.

E- L orifice de la veine cave inférieurc est situé au niveau de la paroi s :
., indiguer celle(s) qui est_(sont)

4- Parmi les propositions suivantes concernant les artéres coronaires

.exacte(s): !
I 'anse auriculaire donne uniquement des branches auriculaires.
B- L'artére coronaire gauche constitue le systéme de la conduction cardiaque.

V C- Le septum interventriculaire est irrigué en avant par les arteres septales antérieures.
D- Les artéres coronaires forment un riche réseau anastomotique endocardique.

"B L’anse ventriculaire donne des branches auriculaires et ventriculaires.
5. Parmi les propositions suivantes relatives au péricarde, indiquer celles qui sont exactes :
A- La zone du cceur dépourvue de péricarde séreux est située sur la face postérieure du cceur.
B- I e sinus de Theile est situé entre le pédicule artériel et la veine cave supérieure.
C- Le sinus de Theile est situé en arriére des quatre veines pulmonaires.
D- Le péricarde séreux est uni aux organes voisins par des ligaments.
(E> Le sinus de Theile est situé entre le péricarde et la base de I’appendice xiphoide.
6- La face médiastinale du poumon droit, présente le(s) caractéristique(s) suivante(s
A- Le pédicule pulmonaire. B- L’empreinte du canal thoracique. C- ’'impression cardiaque.

\
/" D- Le sillon de Iaorte. @ Le sillon de la veine cave supérieure.

% 7. Concernant les muscles de la ventilation suivants, indiquer les réponses justes :

A- Le muscle intercostal interne solidarise les cotes entre eux.
- Le muscle intercostal interne est inspirateur.
Dans le hiatus cesophagien passe I’eesophage et les deux nerfs vagues.
D- Le diaphragme est marqué de deux coupoles, droite et gauche a concavité inférieure.
E- Le centre phrénique occupe la région centrale du diaphragme.
= Con nt I’ indiguer ré exacte(s) :

de 2¢ et 3e ordres.

I’artére carotide commune droite est une branche collatérale de la crosse de l'aorte.
B- La grande veine azygos, le conduit thoracique et I’aorte thoracique descendante sont situés dans
le médiastin postérieur.
C- La grande veine azygos, le conduit thoracique et I’aorte thoracique descendante sont situés dans
le médiastin antérieur.
D- L’aorte donne dans la région lombaire deux branches terminales.
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E- Les artéres intercostales sont des branches collatérales de la crosse de ['aorte.
9. Parmi les propositions suivantes concernant I'estomac, indiguer celle(s - 1i est (son
A- La zone muqueuse de sécrétion alcaline correspond a la partie verticale de 'estomac.

B- Organe de la loge sous-phrénique gauche. ' _
C- Le tronc ceeliaque émerge de la face antérieure de I'aorte abdominale en regard de T10.

D- Le bord libre du petit omentum contient le pédicule hépatique. ' : 2 |
I e cercle de la grande courbure est situé€ entre les deux feuillets du mésocoOlon transverse.

: Parmi les propositions suivantes concernant le foi indiquer celle(s) qui est (sont) exactels):
' ntiéreme ¢ de péritoine. _
est un organe entiérement entourc p : *
' < i?aﬁfgic ?nﬁiricu%e e ek e e in ?: T;Ig: lt::fer:?:g: ’;la,qriiatinn horaire
I ' 1 t numMeErotes .
} - la surface du foie les segments hépan_ques sont mt :
g- LS:r tronc porte est I'élément le plus postérieur du pédicule hépatique.

E- Les branches droite et gauche de la veine porte irriguent respectivement
11- Le cdlon gauche présente les caracteéres suivants :
La surface externe du célon gauche présente des haustrations.

. - Les ténias coliques sont au nombre de trois sur tout le cdlon gauche.
/ _ C- Les faces antérieures et latérales des colons descendant et iliaque sont recouvertes de peritoine.

q} D- Il est irrigué par I’artére mésentérique @;Egame/

E- Il est irmgué par |’artére mésentérique inférieure.
12- A propos de la portion iliague de I’uretére, Les vaisseaux génit assent
A- En arriére de |'uretére. B- En dedans de I'uretere.
D- En dehors de I'uretére. E- N’ont aucun rapport avec |"uretere.

13- Concernant "utérus, indiquer les propositions justes :

A- La face antérieure est entiérement recouverte de péritoine.

@Le col de I"utérus est séparé du rectum par le cul de sac de Douglas.
\ / C- Le col de I'utérus peut étre exploré par le toucher rectal.
| ” D- L’uretére adhere au feuillet postérieur du ligament large.
E- La musculeuse est épaisse dans les différents segments de I"utérus.
14- Parmi les propositions suivantes relatives au périnée, laquelle (lesquelles) est ou (sont) juste(s)
A-Chez la femme le noyau fibreux central du périnée est situé dans I’espace recto-vaginal.
B- Les muscles, transverse profond et sphincter externe de 1’anus forment le diaphragme urogénital du

1

=,

le lobe droit et le lobe gauche.

ée.

6”1‘,16 triangle antérieur du périnée est anal.
D- Les muscles ischio-caverneux et bulbo-caverneux sont des compresseurs des organes érectiles.
E- Le triangle postérieur du périnée est anal.
15- Parmi les os suivants, indiquer ceux qui appartiennent a la face.
Le sphénoide. Le maxillaire. @CLe frontal D- Le zygomatique E- Le nasal.
16- A propos de la veine jugulaire interne, indiquer les réponses justes :
A- Elle draine uniquement la cavité cranienne et la région orbitaire.

- Elle présente deux dilatations 4 son origine.

Elle débute au niveau du cou.
- Les sinus craniens sont ses branches d’origine.

E- A son origine, elle fait suite au sinus latéral.

17- Le télencéphale nte les caractéres suivants :
- Chaque hémisphére présente une face supérieure, une inférieure et une latérale,
Le lobe frontal comprend 5 gyrus. _
La scissure latérale est située sur la face externe et sur la face inférieure de I'hémisphére.
D- Chaque hémisphére comprend six lobes séparés par les scissures. e
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E- Le fornix est placé au-dessus du corps calleux.
19- - per les

A- 1 est situé dans la fosse cérébrale posténeure.
%ﬁ il est le centre nerveux régulateur de la fonction motrice.

C- Sa face supérieure répond au quatneme ventricule.
f| posséde quatre secteurs fonctionnels.
@Il est formé de deux hémisphéres réunis par ic vermis.
30- Concernant les artéres carotides. indi per la ou les
A La carotide externe vascularise la face et les téguments de [a tete.
[ a carotide interne vascularise la face et les téguments de la tete.
[ a carotide interne se termine au-dessous du col de la mandibule

D- La carotide interne droite nait au niveau du cou.
E- La carotide externe se termine au-3dessous du col de |2 mandibule.

21- Concernant les veines de la téte et du cou. indiguer les réponses justes :
l A- Le sinus sagittal supérieur occupe le bord inférieur de la faux du cerveau.

B- Le sinus sagittal inférieur est un sinus pair.
\ C- Dans le sinus caverneux se jette la veine ophtalmique.
7 Le sinus coronaire entoure la selle turcique.
% Le sinus occipital est un sinus impair débutant au niveau du foramen jugulaire.

22- Le larvnx est caractérisé par :
- Un squelette ostéo-cartilagineux.

Situé en avant du pharynx.
C- Situé au-dessus de la trachée.
, D- Le muscle cricoaryténoidien postérieur est un dilatateur de la glotte.
E- Les cartilages laryngés sont au nombre de neuf.
 23- Les muscles peauciers de la face se caractérisent par :
A- Le muscle pyramidal est un muscle des paupiéres et des sourcils. -

- L’ orbiculaire des lévres est un muscle large.
muscle de Horner ferme les paupiéres et dilate le sac lacrymal.
D- Le transverse du nez est un abaisseur de ['aile du nez.
E- Le peaucier du cou abaisse la commissure labiale.
24- Le bloc duodéno-pancréatigue est caractérisé g
A- Le cadre duodénal est ouvert en haut et a droite.
troisiéme duodénum est sus mésocdlique, mesure 6 cm.
canal principal du pancréas parcourt la glande de gauche a droite.
D- La racine du mésentére pré croise le troisieme duodénum.
E- L artére pancréatico-duodénale postéricure s’anastomose avec la branche ascendante de la pancréatico-

duodénale inférieure.

25- L’esophage est caractérisé par :
é I e rétrécissement bronchique refoule I’eesophage vers la ligne médiane.

B- La musculeuse est entiérement lisse €t involontaire.

C- Dans son segment sous-azygo-aortique, il répond en avant a la face postérieure de |'atrium gauche.

D- Les anastomoses porto-caves se realisent au niveau de la muqueuse du bas aesophage. -
E- L’eesophage abdominal est complétement péritonise.

26- Le cblon droit est caractérisé par :
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28- Parmi les ¢léments
i | ats sanat I_ IUues Sni
A- Valvule - CREE AULXANLE S8 ELIAA AR EALIY Fecium
A D Ré de‘ HGUSID“. B_ Vﬂivuiu d(: Gcr\ﬂu " 13\ P A o ! A TEL VERALVAE A “-»
o seau veineux sous-muqgqueux., R Solonnes At Bert \Z) V alvorede Morgani.
9— : [] - t =g FiA il S 3 e les 6‘ AN nts ang % SEMR.
A9 , 1

A- La f'afﬂ inférie_m:& du coour répond a la foliole droite du c.e.re. pé.ni ue
B- Par I'intermédiaire du dl:aphragme, il répond au lobe droit du foie. g
Par 1’intermédiaire du diaphragme, il répond a \a grosse tubeérosué de \' estomac

- La face antérieure du cceur répond au muscle triangulaire du sternum.
a 1’cesophage.

- L’atrium gauche répond

30- La structure du cceur, présente le(s) élément(s) suivant(s)

A Les fibres auriculaires comprennent des fibres annulaires et ansiformes.
B- Le nceud sinusal est profondement situé, il se termine sous I’endocarde.

_Les fibres du faisceau de His forment dans le péricarde le réseau de Purkinje.

D, I.’endocarde se continue avec ’endothélium des Vaisseaux.
(&) Le tronc gauche du faisceau de His suit la bandelette ansiforme de PoirTier.
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